



“扫一扫”关注日报官微

今日导读

怎样回答孩子“我从哪里来？”

详见今日三版

慎终追远 清风徐来

详见今日四版

挖掘红色文化,传承红色基因,不断为高质量绿色发展注魂赋能立根——

龙泉:革命老区迈向绿色发展高地

记者 徐小骏 郇鸣 潘枫 叶炜婷

85年前,在龙泉市溪头村,中国工农红军挺进师打响了进入浙江后的第一仗,拉开了红军挺进师进入浙江开展游击战争的序幕。从此,龙泉成为浙西南革命根据地的重要组成部分。

今天的龙泉以“浙西南革命精神”为引领,艰苦创业、改革创新,走出了一条“红色传承+绿色发展+共建共享”的新路子。如今,龙泉已昂首跻身全国“两山”发展百强县,经济社会发展取得了显著成就。

传承红色基因

“这几年,多亏老促会同志的帮

忙,才使我们村的多处革命遗址得到修复。如今村里依托红色旅游,发展蜂蜜产业,村民的日子越过越红火。”住龙镇西井村村委主任范启发介绍,随着“红+绿”融合发展渐入佳境,这几天,老促会的同志们又开始为村里谋划“中共浙西南特委旧址”改造提升项目,未来将带动村庄新一轮发展。

作为浙西南革命根据地中心区域的龙泉,在革命战争年代,刘英、粟裕等老一辈革命家以及龙泉籍革命先驱在这里留下了光辉的战斗足迹,革命烈火燃遍龙泉大地。留下了住龙镇住溪村苏维埃政府、宝溪乡溪头村红军挺进师浙第一仗、城北乡上田战斗、仓砭红军挺进师政委会会

议旧址、浙江大学龙泉分校等多处革命印记,涌现出“一门六烈士”“三块银元交党费”等感人的革命故事。

“浙西南革命精神是我们最宝贵的财富,传承红色基因、涵养红色文化、延续红色血脉,龙泉人责无旁贷。”老促会会长陆龙水说,近年来,龙泉市委、市政府高度重视红色资源的保护和红色文化弘扬,专门成立老促会,并与党史部门密切配合,做好全市红色资源的调查、红色资料的挖掘抢救等工作,市财政局还每年统筹安排资金用于老区村建设的扶持补助。

一大批“沉睡”的红色文化旧址、遗址得以“苏醒”。据了解,自2012年以来,龙泉先后投入600余万元资金修复43处重点遗址,尤其是住龙镇红

色广场、岩樟乡坑源底村中共龙泉县委旧址、安仁镇季山头村季步高烈士故居等修复建设,充分挖掘红色资源、尽显革命底色,成为了龙泉红色旅游经典景区,党史教育、国防教育和爱国主义教育基地。

当前,龙泉又积极开展革命遗址、红色文化调查工作,对全市革命遗址、革命人物、革命故事、革命文物等红色资源进行全面排查、深入挖掘,进一步凝聚起广大干部群众对“浙西南革命精神”情感的滋养与思想的启迪。

(下转第四版)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

——奋力书写“两山”时代答卷

“弘扬践行浙西南革命精神”主题朗读活动举办



昨日,“弘扬践行浙西南革命精神”主题朗读活动在浙西南革命根据地纪念馆广场举行。我市社会各界朗读者齐聚一堂,以朗诵的方式,向革命先烈们致以崇高敬意。

本报(记者 蓝昊鸣)为缅怀革命先烈,弘扬践行“浙西南革命精神”,昨日上午,由市委宣传部、市文广旅体局、丽水日报报业传媒集团主办的“英雄,我们不会忘记您!——弘扬践行浙西南革命精神”主题朗读活动在浙西南革命根据地纪念馆广场举行。40余名我市社会各界朗读者齐聚一堂,以朗诵

的方式,在清明前夕,向革命先烈们致以崇高敬意。

“烽火当年,腥风飘,赣边闽浙……”活动在诗朗诵《满江红——弘扬践行浙西南革命精神》中拉开序幕。朗读者是丽水学院退休教师雷法全。他感慨道,革命战争年代,浙西南的土地上涌现了一大批革命先烈,没有他们的牺牲,就没有我们现在的幸福生活。紧接着,《不朽》《刘英的故事》《回忆浙西南三年游击战争(节选)》《信念照亮奋斗之路》……12个优秀朗读节目依次登场,朗读者们用饱含深情的声音,讲述着革命先烈的英勇事迹,深情回眸先烈们不屈不挠、英勇奋斗、夺取胜利的光辉历程,抒发着对革命英雄的无限缅怀之情。

活动现场,来自市区刘英小学4年级的280名学生和丽水朗读团的100名成员在台下端坐,共同聆听了诵读,深受感动。“革命英雄的故事一直激励我们成长。作为新时代少年,我们不能辜负他们,要更加努力地学习,长大后成为对社会有用的人才。”刘英小学401班学生麻嘉宇说。

从金华市浦江县专程赶来,同行的还有四位家人。他激动地说:“高亭战斗已经70周年了,我强烈感受到了党和政府对烈士的尊重、对烈士家属的关怀。作为晚辈,我们要好好把革命精神传承下去,发扬光大!”

当地干部群众也纷纷表示,先辈们前仆后继,不怕牺牲,靠的就是共产主义必胜这一坚定信仰,否则就不会有革命的胜利,也不会有今天的幸福生活,无论什么时候,革命本色不能变,理想信念不能丢。

烈士吴鑫虎的孙女辈遗属吴慧林

松阳枫坪纪念高亭战斗70周年

本报(记者 钟根清 通讯员 叶琳 叶君红)追思革命先烈,传承红色基因。4月2日,松阳县枫坪乡高亭村举办纪念高亭战斗70周年系列活动,以此追思先烈的丰功伟绩,弘扬伟大的“浙西南革命精神”,共谋红色引领振兴乡村之路。

革命精神办公室等相关单位负责人、枫坪乡干部、学校师生以及高亭战斗5名烈士遗属代表们共80多人走过红军桥,来到高亭战斗烈士纪念碑前,齐奏国歌,向革命烈士敬献鲜花。

枫坪乡高亭村是一个革命老区村,是刘英、粟裕率中国工农红

军挺进师开辟浙西南第一块革命根据地的中心据点,在浙西南革命史上具有重要地位。1949年4月2日,高亭战斗打响,为解放松阳,共有24位革命志士在这场战斗中献出了他们宝贵的生命,永远地留在了高亭这片热土上。

烈士吴鑫虎的孙女辈遗属吴慧林

缙云高潮村传承革命火种迎来发展高潮

本报(记者 麻楠楠)“村里发展得好,我们也跟着受益!”今年年初,缙云县壶镇镇高潮村村民们有件高兴事,村里拿出了625万元给村民们发“年终奖”,1800多位村民每人都收到一个3380元的“大红包”。从1999年起,村里每年都会给村民发红包,已经坚持了20年,最初每人只发200元,随着村里集体收入的增长,红包也越来越大。其实,高潮村不仅是远近闻名的富裕村,它还是个不断传承革命精神的红色村。

依托学校开展活动,展开武装斗争,对缙云壶镇、雁岭、白竹和永康四十四坑一带的红十三军第三团军事活动产生了重大影响。

2012年,政府对村会址进行了保护性修缮;2014年,会址评为丽水市爱国主义教育基地,并接待各界人士前来参观学习。直至今日,这座江南老宅依然散发着浓郁的革命气息。

“这里作为当年党代会旧址和重要的活动据点,许多地方都留下了先辈们的革命痕迹。”今年70岁的赵祥洪是高潮村党总支组织委员,他经常为来这学习的党员们讲解革命历史。“当年召开中共缙云一大时,由于形势紧张,大伙儿就躲在神龛后面的小学教室里开会,外面则派人把风,最后才顺利将这次大会开完。”赵祥洪指着祠堂后院摆

放着的十余张小学课桌说。

“缙云革命的火种在这里燃起,我们不能忘记初心,要以革命精神为村里的发展注魂、赋能、立根。”高潮村党总支书记吕以明说,他经常带领青年党员在大会旧址重温入党誓词。

革命先辈们创业坎坷,也让当地群众分外珍惜来之不易的生活,如今,在革命精神的指引下,高潮村一代又一代人艰苦奋斗,换来了生活的幸福。

这些年,靠着农贸市场、店面出租、土地流转、厂房租赁等经营,高潮村村集体的钱袋子越来越鼓。与此同时,高潮村牢记革命精神,对集体资金实行严格管理。从1999年起,高潮村每季度都会向村民代表、党员干部发放财务公告,详细

列明村里每一项公务支出和收入,70多期财务公告近万笔支出中,用于招待的支出始终为零。高潮村村委开源节流、理财有道,村集体经济发展得红火火火,2018年村集体总收入总计达730多万元。

“下一步,我们将继续传承和弘扬好‘浙西南革命精神’,为村里的发展继续注入力量。”吕以明指着村里一处废弃的老厂房说,今年村里的重头戏是做好“红绿”融合文章,利用好红色遗址,发展绿色旅游,准备将厂房拆除,并投入400多万元建造成600平方米的红色旅游接待中心,提高高潮村的红色文化知名度和村民的经济收入。



市政协机关开展弘扬践行“浙西南革命精神”专题学习活动

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 丁宣明)昨天上午,市政协机关开展弘扬践行“浙西南革命精神”专题学习活动,参观浙西南革命根据地纪念馆,重温入党誓词,并召开“浙西南革命精神”专题学习会,听取专题

讲。市政协机关开展弘扬践行“浙西南革命精神”专题学习活动,参观浙西南革命根据地纪念馆,重温入党誓词,并召开“浙西南革命精神”专题学习会,听取专题

会议指出,要提高政治站位。充分认识弘扬践行“浙西南革命精神”是创新实践“两山”理念、推动丽水高质量绿色发展的“注魂”“赋能”“立根”工程。以“浙西南革命精神”为力量源泉,将“浙西南革命精神”内化为高度的精神自觉,找准做好政协工作的发力方向,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,开辟丽水“两山”发展新境界。

会议要求,要认真抓好学习。将“浙西南革命精神”学习内容纳入政协机关党组理论中心组年度学习计划,与“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来,通过党员干部学习会、专题辅导讲座、集中研讨、主题党日等形式,深化交流研讨学习。全体党员自觉开展学

习,主动参加支部学习交流活

动,积极参加党建(党史)知识测试,撰写学习体会,讲好浙西南革命故事。党员领导干部要带头开展学习,带头调查研究,带头到基层上党课,带头参加“浙西南革命精神”弘扬践行活动。

会议强调,要形成工作合力。广泛宣传动员,明确任务、细化举措、整合力量,充分发挥政协人才智力优势,动员广大政协委员和政协干部积极为“浙西南革命精神”弘扬践行活动建言献策,通过界别活动等形式开展多种多样的弘扬践行活动。组织政协机关干部开展“走红色革命路、践行‘浙西南革命精神’”主题党日,结合“大学习大调研大抓落实”活动开展专题调研,深化红色文化考察研究,举办全市政协委员经典诵读比赛。要立足于在党的领导下发力,在“丽水之干”上发力,在提质增效上发力,在思想引领上发力,以“人之一我十之,人十之我百之”的奋斗姿态,树立政协组织新形象,干出政协委员新样子。

深入一线彰显党员示范引领作用 松阳创新“两新”党建服务企业发展

本报(记者 钟根清 通讯员 黄碧云 江非)日前,为帮助破产企业120余名员工实现再就业,丽水生态产业集聚区松阳分区管委会党工委积极与非公企业支部党员、企业职工联系沟通,让失业员工重新走上了工作岗位。

今年以来,松阳县委两新工委始终突出问题导向,以联企送服务专项行动为契机,注重发挥“两新”党组织优势,强化党员身份意识,始终以“围绕中心、服务大局”为目标,在“两新”党组织中积极推行“一线工作法”,实打实助推“两新”党建服务企业。

党员走到哪里,党的旗帜就要插到哪里!为了让在车间和工地工作的一线党员、流动党员学习不落下,党性不松懈,松阳大多数“两新”党组织都创办了“流动课堂”,并使之成为党员的“精神餐”和“加油站”。

浙江中邦建设工程有限公司党支部在各个项目部一线推行“党员先锋示范岗”,由8名党员担任项目经理的竣工工程均获得省市建筑安全文明工地等荣誉。浙江华威门业有限公

司党支部则在企业车间推行“月度之星”“季度之星”评比活动,支部党员在今年一季度的“上星率”达到80%,党员示范引领作用进一步得到彰显。

为促进党员干部自觉深入一线解决企业难题、助推企业发展,松阳各企业、部门形成了以所在党(工)委、党支部、党小组、党员等为主体的帮扶小组,实行“包干负责”送服务,帮助企业解决企业、群众关注的热点、难点问题。

浙江锐奇鞋业有限公司党支部在员工顺利就业的基础上形成了信息共享、部门联动、党员参与的调解格局,由党支部书记带头,帮助企业调解劳资纠纷等案件,调解成功率达100%,受到企业主、企业职工、群众的一致好评。

值得一提的是,为更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用,松阳各“两新”党组织还始终紧紧抓住“关键少数”,坚持党支部牵头,以上率下,立标杆、做示范,形成良好的党内环境,持续不断为企业发展提供指导性、专业化的“两新”党建服务。

服务企业 服务群众 服务基层



清明前夕,景宁族自治县社会各界纷纷来到烈士墓前,开展敬献花圈、鞠躬默哀等清明祭扫活动。图为景宁电视台、畲乡报等单位的党员在烈士墓前重温入党誓词。

记者 陈炜 通讯员 李肃人 摄